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Uvod 
Maloletnici su po mnogo čemu specifična kategorija učinilaca zbog čega se prema njima primenjuje niz 
posebnih odredaba u prekršajnom pravu, naročito u pogledu prekršajnih sankcija koje su njima 
namenjene. U vezi s tim Zakon o prekršajima ima jednu posebnu glavu u kojoj se nalaze odredbe o 
primeni prekršajnih sankcija prema maloletnicima. Odredbe ove glave prvenstveno se primenjuju kada je 
reč o maloletnicima učiniocima prekršaja, a ostale odredbe Zakona o prekršajima samo ukoliko 
odredbama ove glave nije drukčije propisano. 
Maloletnicima, prema kojima se u prekršajnom postupku primenjuju ove posebne odredbe, smatraju se 
lica koja su u vreme izvršenja prekršaja navršila četrnaest godina, sve do navršenih osamnaest godina, 
odnosno do njihovog punoletstva. Maloletna lica koja u vreme izvršenja prekršaja nisu navršila četrnaest 
godina su deca protiv kojih se ne može voditi prekršajni postupak. Prema njima u slučaju izvršenja 
prekršaja mogu preduzeti potrebne mere samo njihovi roditelji ili staraoci, a eventualno i organi 
starateljstva. Lica koja su u vreme izvršenja prekršaja navršila osamnaest godina su punoletna i prema 
njima se primenjuju sve opšte odredbe Zakona o prekršajima. 
Specifičnosti u pogledu primene prekršajnih sankcija prema maloletnicima sastoje se u tome što se prema 
njima za učinjeni prekršaj po pravilu primenjuju zaštitne mere kao possbna vrsta prekršajnih sankcija. U 
izvssnim slučajevima i pod određenim uslovima nrema njima se mogu primeniti i prekršajne kazne, ali se 
u i takvim slučajevima prvenstveno primenjuju vaspitne mere, a tek ako je to nužno i kazne, s tim što je 
visina prekršajne kazne u takvom slučaju posebno ograničena. 
Maloletnici se, kada je u pitanju primena prekršajnih sankcija, dele na mlađe i starije maloletnike. Mlađi 
maloletnici su lica od četrnaest do šesnaest godina a stariji lica od šesnaest do osamnaest godina. Prema 
licima koja su u vreme izvršenja prekršaja bila mlađi maloletnici mogu se primeniti samo vaspitne mere, 
dok se prema starijim maloletnicima, pored vaspitnih mera, mogu primeniti i kazne. Zaštitne mere se 
prema maloletnicima primenjuju izuzetno (mlađim i starijim) ako je to zbog prirode učinjenog prekršaja 
nsophodno. Vaspitne mere, kazne i zaštitne mere maloletnom učiniocu prekršaja izriče nadležni organ za 
prekršaje. 
Krivičnopravni status maloletnih učinilaca u našem krivičnom pravu 
Krivično pravo se ne primenjuje u odnosu na lica koja nisu dostigla određeni starosni uzrast, jer kod njih 
ne može postojati krivica pa zbоg toga ni krivično delo. Iako kod nekih drugih kategorija učinilaca i 
protivpravno delo predviđeno u zakonu kao krivično delo i onda kada je učinjeno bez krivice predstavlja 
dovoljan osnov za primenu krivičnih sankcija (kao što je to slučaj sa neuračunljivim licima), to kod ove 
kategorije lica ne bi bilo opravdano. Odredbom člana 4. stav 3. KZ određena je donja starosna granica 
ispod koje se ne može primeniti bilo koja krivična sankcija što istovremeno znači i isključenje primene 
krivičnog zakonodavstva i nadležnosti pravosudnih organa. Prema licu кoje u vreme izvršenja 
protivpravnog dela predviđenog u zakonu kao krivičnog dela nije navršilo četrnaest godina ne mogu se 
primeniti krivične sankcije, već samo mere koje predviđaju zakonski propisi kojima se regulišu porodični 
odnosi. U krivičnom pravu to lice se naziva detetom. Samo u odnosu na lice koje je u vreme izvršenja 
krivičnog dela navršilo četrnaest godina mogu se primeniti određene krivične sankcije. Prema tome, donja 
starosna granica maloletstva u našem krivičnom pravu je navršena četrnaesta godina. 
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